

## سوال

خطبے کے دوران سامعین کا آواز بلند تکبیر و تسبیح کہنا

## جواب

توفیقاً اگر

: شیخ صالح المنجد سے اس بارے جب سوال ہوا تو انہوں نے یوں جواب دیا:

جمعہ کے روز دوران خطبہ خاموش رہنے اور کلام کرنے کا حکم

**نہیئے آہستہ سے اس کا جواب دیا، کیا ایسا کرنا جائز ہے؟**

نہ:

انہوں نے فضول اور لغو کام کیا اس کا جمعہ ہی نہیں ہوا۔

یا:

"جمعہ کے روز خطیب کے خطبہ کے دوران اگر آپ نے اپنے ساتھ خاموش ہونے کا کہا تو آپ نے لغو اور فضول کام کیا"

بر (892) صحیح مسلم حدیث نمبر (851)-

اور اسی طرح شرعی سوال کا جواب دینا بھی ممنوع ہے، چہ جائیکہ کسی دنیاوی امور میں کلام کی جائے۔

نہ:

لَئِذَا قُرِئَ الْقُرْآنُ فَاسْتَمِعْتُمْ لَهُ فَجَازِبُوا أَصْوَارَكُمْ وَأَطِيعُوا أَسْمَاعَكُمْ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ

اسے ابی ذر ایہ تو بتاؤ کہ یہ آیت کب نازل ہوئی تھی؟

نہ:

بَلَّغُوا:

بن کعب نے سچ کہا ہے، جب تم اپنے امام کو خطبہ دیتے ہوئے سنو تو اس کے خطبہ سے فارغ ہونے تک خاموشی اختیار کرو"

ب) (ابن ماجہ) ومحمد اللہ تعالیٰ عنہما (20780) (338) میں اسے صحیح قرار دیا ہے۔

یہ حدیث جمعہ کے روز امام کے خطبہ کے دوران خاموش رہنے، اور کلام کرنے کی حرمت پر دلالت کرتی ہے ز

ح :

ہر علاقے کے فقہاء میں خطبہ سننے والے کے لیے دوران خطبہ خاموش رہنے کے وجوب میں کوئی اختلاف نہیں۔

نکاح (43/5)۔

بعض نے شذوذ اختیار کرتے ہوئے وجوب کی مخالفت کی ہے، اور ان کے پاس اس کی کوئی دلیل نہیں۔

پ :

ت التلاوة واجبہ علیہم من غیر ان یسئلوا علیہا شیئاً ولا ینزلوا علیہا شیئاً ولا یسئلوا علیہا شیئاً ولا ینزلوا علیہا شیئاً :

ث :

یعنی قرآن کے علاوہ کسی میں خاموش رہنا واجب نہیں، اور اس قول میں ضعف ہے، واللہ اعلم۔

اور معلوم یہ ہوتا ہے کہ ان تک یہ حدیث نہیں پہنچی ہوگی۔

ج : ہدایۃ المحدث (389/1)۔

ضرورت یا مصلحت کی خاطر اس سے نمازیوں کا امام کے ساتھ اور امام کا نمازیوں کے ساتھ کلام کرنا استثنائی ہے۔

د :

...

ب) (891) صحیح مسلم حدیث نمبر (897)۔

ه :

آیتوں کی تلاوت کے وقت امام کے ساتھ کلام کرنا صحیح ہے اور اس کی قرآن و سنت میں کوئی دلیل نہیں ملتی۔

بر (888) صحیح مسلم حدیث نمبر (875)۔

اس طرح کی احادیث سے جس نے نمازیوں کا آپس میں کلام کرنے اور خاموش نہ رہنے پر استدلال یا ہے اس کا استدلال صحیح نہیں۔

ب:

لہذا یہ بات کہ اس حدیث سے اس طرح کی احادیث سے جس نے نمازیوں کا آپس میں کلام کرنے اور خاموش نہ رہنے پر استدلال یا ہے اس کا استدلال صحیح نہیں۔ کسی دوسرے کے خلاف۔

ب: المعنی (2/85)۔

ب:

لہذا....."

ب:

بہتے ناپسند کیا ہے، امام شافعی رحمہ اللہ کا قول یہی ہے۔

ب:

ب اور علیہما جو انہیں سکلان صحیح قول کے مکالمات میں راجح خطبہ راجح خطبہ کے اور مسلم کے مطابق دوران خطبہ کلام ممنوع ہے۔"

فتاویٰ (8/242)۔

ب:

"جمعہ کے لاؤم کی وارثین کو خطبہ بتا نہ سہی الاؤتھوہ جلیہ خطبہ مسجد رہاں بوتچہ نہ کے اقلیوہ کے لیے بھی سلام کا جواب دینا جائز نہیں۔"

فتاویٰ (8/243)۔

ب:

بہتتا ہے۔"

فتاویٰ (8/244)۔

ب:

